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Zajímavou předvánoční akcí bývá v tomto období rozsvícení 

vánočního stromku na nádvoří naší školy. Letos k němu došlo ve čtvrtek  
27. listopadu v 1800 hodin. Než však začal hlavní program, mohli se 
přítomní diváci zaposlouchat do písniček, které jim pouštěl pan Pavel 
John. Když bylo vše připraveno, paní starostka Taťána Čížková 
všechny přivítala a akci zahájila.  

Kulturní vystoupení se muselo lidem líbit. Nejprve zahrála na 
flétnu Eva Konířová, pak se za klavírem představila Kristýna 

Pudivítrová a po ní opět na flétnu 
zahrála Nikola Pokorná. Za klavír se 
potom posadila Jolana Ťažiarová a 
nakonec přišly ke slovu i kytary v rukou 
Veroniky Dolejšové, Radky Vodrážkové 
a Martiny Nistorové (doprovázel je pan 
učitel Josef Černík). Na schůdcích pódia 
je poté vystřídali žáci ze  Základní školy, 
Mateřské školy speciální a Praktické 
školy Jesenice, kteří zazpívali moc 
hezké písničky. Program vyvrcholil 
vystoupením členů pěveckého kroužku 
paní učitelky Jaroslavy Juříčkové, 

s hudebním doprovodem pana učitele Jana Jindříška. Vše se odehrávalo v blízkosti živého 
betlému, v němž účinkovali Marek Břicháč jako Josef, Jitka Kinská jako Marie, Alice 
Čížková jako anděl a další v rolích králů, pastýřů atd. Malého Ježíška představovala panenka 
Chou Chou. Pohádková atmosféra při rozsvěcování vánočního stromku jistě potěšila každého, 
kdo se dostavil.                                                                      Napsala Simona Švidroňová, VII. třída 

                                                            
 
 
 
 

Projektový den s názvem Čertí škola měl před rokem velký 
úspěch. Žáci prvního stupně si ho tehdy řádně užili a nejinak tomu 
bylo i letos, konkrétně v pátek 5.12.2008.  

Jak vše probíhalo? Nejprve 
nám paní učitelka Šiková rozdala pracovní 
listy s různými úkoly (např. vybarvování obrázků Mikuláše 
a čerta) a také s otázkami (např. co bychom si přáli za dárky 
k Vánocům). Asi po dvaceti minutách k nám však opravdu 
přišli Mikuláš, anděl a čerti. Ti čerti byli vážně docela 
strašidelní, ale my jsme se nebáli.  

Druhou hodinu jsme měli přírodovědu. Nikoliv 
opravdové vyučování, nýbrž zajímavé povídání a vyplňování 
pracovních listů. Poznávali jsme zvířátka, které mohl čertík 
v lese potkat, a také stromy a rostliny. Když skončila velká 
přestávka, shromáždili jsme se na chodbě pavilonu, kde byly 
pro nás připraveny čertovské soutěže. Skákali jsme 
v pytlích, házeli na cíl míči a přetahovali se lanem.             
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Já (Eliška Blahová), Monika Šantorová a Lenka Fišerová 
jsme se v přetahování dostaly až do finále, kde jsme 
zvítězily i nad kluky v sestavě Zdeněk Cink, Jirka Čech     
a Honza Drahoňovský.  

Po skončení soutěží se žáci vrátili do tříd. My jsme 
si četli pohádku O hodném čertovi a kreslili mapu s místy, 
která jsme si mohli sami pojmenovat - kupříkladu Čertov, 
Peklov apod. Přitom jsme si krásně procvičili znalost 
světových stran. Čertí škola se nám i letos moc líbila!                      
         Napsaly: Eliška Blahová a Monika Šantorová, V. třída 
 
 

 

                                                                                                   4.12.2008 
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VIII. - IX. 

Anna Richtrová 17 13 12,5 13 
55,5 1. – 2. 

Alena Korbelová 16 12,5 13 14 
David Chvojka 12 7,5 8 9 36,5 3. 
Jaroslav Červenka 11 3 8,5 8,5 31 4. 

VI. – VII. 
Michal Tatzauer 16 2 7 11,5 36,5 1. 
Karina Šatánková 8 0 0 2,5 10,5 2. 

IV. – V. 

Václav Hron 11 11,5 11,5 11,5 45,5 1. 
Dominik Břicháč 11 6 15 5,5 37,5 2. 
Tomáš Vyleta 9 4 7,5 7 27,5 3. 
Radim Měchura 5 2,5 4 1 12,5 4. 
Karel Červenka 6 2 1,5 0 9,5 5. 

 

                                                                                                10.12.2008 
                                                                                                KLUB DDM RAKOVNÍK  
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VIII. - IX. 
TŘÍDA 

Alena Korbelová 23 11,5 14,5 8,5 57.5 3. 
Anna Richtrová 21 6 16 3 46 9. 
Jaroslav Červenka 20 9,5 5,5 7 42 11. 
David Chvojka 17 6,5 7,5 1,5 32,5 20. 

IV. – V. 
TŘÍDA 

Václav Hron 22 9 14 16,5 61,5 1. 
Dominik Břicháč 16 1,5 12,5 3 33 6. 
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VÁNOČNÍ KAPR 2008 
Ve středu 10. 12. ráno jsme se vydali v doprovodu 

paní učitelky Knappové do rakovnického Klubu DDM na 
soutěž s příznačným názvem Vánoční kapr 2008. Zaměření 
soutěže bylo tedy jasné – týkala se ryb, rybníků a jejich 
okolí. Z naší školy soutěžili Václav Hron, Dominik 
Břicháč, Alena Korbelová, Anna Richtrová, Jaroslav 
Červenka a David Chvojka.  

Po příchodu na místo jsme se zapsali na startovní 
kartu a šli si vyslechnout pokyny do nevelkého sálu, kde se 
nás tísnilo dohromady 99 soutěžících. Před půl devátou 
jsme se rozdělili do skupin. První a druhá skupina (4.-5. a 
6.-7. třída) zůstala v sále a psala test obsahující třicet otázek 
o rybách a jejich prostředí. Poté soutěžící poznávali na 
diapozitivech  dvacet sladkovodních i mořských ryb. 
Mezitím se třetí a čtvrtá skupina (8.-9. třída ZŠ a střední 
školy) přesunuly do vedlejší budovy, kde byla v horní části 
přichystána poznávačka dvaceti rostlin a v dolní části 

poznávačka dvaceti vycpaných ptáků a hlodavců. Po desáté hodině se skupiny vyměnily a 
v jedenáct byly všechny úkoly splněny.  

Domů jsme se vrátili vlakem v půl dvanácté. Celá soutěž se nám velmi líbila, otázky 
byly napsané jasně a výstižně a ani poznávání rostlin a živočichů nebylo příliš obtížné. 

         Napsala Alena Korbelová, VIII. třída 
 

 
 
 
Okresní kolo dopravní soutěže pro žáky 

druhého stupně základních škol připadlo na pátek 
12.12. Začínalo v osm hodin ráno v zasedací 
místnosti Městského úřadu Rakovník, kam jsem 
se s menšími komplikacemi přece jen včas 
dostavila.  

V zasedací místnosti nás přivítal Bc. Luboš 
Moucha, vedoucí oddělení silničního hospodářství 
odboru dopravy Městského úřadu Rakovník. 
Vysvětlil nám pravidla soutěže, která obsahovala 
20 jednoduchých otázek, z toho 4 křižovatky. 
Správné odpovědi jsme křížkovali na papír do 
připravené tabulky a vše jsme museli stihnout 
během dvaceti minut. Po uplynutí této doby nám 
testy odebral. 

Protože se soutěže zúčastnilo pouze osm 
žáků (!!!), byly výsledky známy za necelých pět 

minut. Pouze dva soutěžící se nedopustili žádné chyby. Ti pak museli rozhodovat o prvenství 
v dalších kolech, zatímco já jsem s jedinou chybou skončila na 3. místě.  

Po deváté hodině nám pan Moucha a sekretářka vedoucího okresní komise BESIP 
předali hodnotné ceny, které věnoval právě BESIP. Před odchodem nám ještě rozdali ovocné 
balíčky a popřáli mnoho úspěchů na silnici - nyní ještě jako chodcům a cyklistům, později 
jako řidičům.                Napsala Alena Korbelová, VIII. třída 
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Doubravka právě dostudovala psychologii a poslední 
prázdniny tráví na chatě se svým chlapcem, jenž studuje 
medicínu a právě se horlivě učí na zkoušky. Jenže mu to 
moc nejde a vyžaduje neustálou pozornost a péči… 
Taková je nápověda k české komedii z roku 1976,  jejíž název je 
tajenkou dnešní doplňovačky. 
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
             
             
             
             
             
             

 
1/Dlouhá řada vozidel. 2/Část rostliny. 3/Planeta 
s výraznými prstenci. 4/Malý stůl. 5/Hlavní město 
Ruska. 6/Koňadra. 7/Obyvatel Slovenska. 8/Statečnost. 
9/Šestý den v týdnu. 10/Typ nevětveného jednoduchého 
květenství. 11/Odmítání akce. 12/Pláč (obecně). 
13/Vlasatice (astronomický pojem). 
NÁPOVĚDA:  10/HROZEN, 11/BOJKOT. 
 

 

ŘEŠENÍ HÁDANEK 
Z ČÍSLA 6/2008-2009: 
 
1.- OSMISMĚRKA:  

Babočka Jilmová. 
 
2.- FOGLAROVI BOBŘÍCI:  
 
1-D 6-B 10-H 
2-L 7-I 11-E 
3-F 8-J 12-CH 
4-A 9-C 13-K 
5-G   
 

1 

 
 

Na obrázcích A a B jsou tělesa slepená 
ze stejných krychliček. Nakreslete, co 
uvidíte, podíváte-li se na tělesa shora. 

2 

 
 
Správný kluk by nevyměnil stan za postel ani 
za nic. Že je v něm zima? Nevadí, něco 
vydržíme! A když ne, vezmeme si ještě jednu 
pokrývku. Anebo dvě, jako chlapci v naší 
úloze… 
 
        O pokrývky se chtěli spravedlivě rozdělit. 
Když si však každý vzal po dvou pokrývkách, 
na jednoho nezbyla žádná. Vzal-li si však 
každý jen jednu pokrývku, pak dokonce jedna 
zbyla.  
Kolik bylo chlapců a kolik pokrývek? 
 
 

3 

SOUTĚŽNÍ 
KUPON 

JESENÍČKU 
JMÉNO:  
 

TŘÍDA:  
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Porota jmenovaná radou Města Rakovníka vyhodnotila výtvarnou soutěž na téma 
„Vánoční pohlednice a PF 2009“. Rovněž naše škola zde měla svá „želízka v ohni“. 
Nakonec se do desátého místa ve dvou kategoriích pro ZŠ objevili i tito naši mladí výtvarníci: 
 

II. KATEGORIE: ŽÁCI  1. – 5. T ŘÍD ZŠ III. KATEGORIE: ŽÁCI  6. – 9. T ŘÍD ZŠ 

2. místo → Eliška Blahová (5. třída) 4. – 10. místo → Jakub Pokorný (7 třída) 

Blahopřejeme! 
 
 
 
Svátek svaté Lucie připadá na 13. prosinec. Kým vlastně tato dívka 
byla? 

Svatá Lucie se narodila na Sicílii v Syrakusách okolo roku 286. 
Ještě jako dítě tajně složila slib čistoty. Její matka Eutychie však o tom 
nevěděla a dceru zaslíbila pohanskému mladíkovi. 

 
Jak roky běžely, stalo se, že matka vážně onemocněla. Před smrtí ji zachránila právě 

její dcera Lucie, která ji odvedla ke hrobu svaté panny a mučednice Agáty do Katánie. Tady 
se stará žena zázračně uzdravila. Vděčná matka poté vyslyšela prosby své dcery a domluvený 
sňatek zrušila. To ovšem velmi popudilo ženicha, protože se mu tak rozplynula vidina 
pohodlného života po boku bohaté manželky. Lucii se pomstil tím, že ji jako křesťanku udal 
úřadům. Byla to éra vlády císaře Diokleciána, proslulého pronásledováním křesťanů. Lucie 
byla vržena do žaláře a krutě mučena. Přesto vytrvala. Pro svou víru zemřela mučednickou 
smrtí 13. prosince roku 304.  

V českých zemích navštěvoval vesnické 
chalupy o svátku sv. Lucie průvod masek, které vedla 
dívka převlečená za sv. Lucii. V každém kraji 
vypadaly „Lucky“ trochu jinak. Někde bývaly 
zahalené do bílých plachet a na obličeji měly ptačí 
masku s velkým zobákem, kterým se dalo i klapat. 
Jinde masku nahradil pomoučněný obličej. Tento den 
byl ženským svátkem a všude platil přísný zákaz 
předení lnu. Neposlušné přadleny vyplatila Lucie 
metlou. Lucky rovněž kontrolovaly, jak je uklizená 
domácnost, a trestaly děti, které se v době adventu 
nepostily.  

 
Se svátkem sv. Lucie se pojí i stará pranostika, 

která tvrdí, že „svatá Lucie, noci upije“. Tato 
pranostika vznikla v době platnosti juliánského 
kalendáře, kdy byl 13. prosinec termínem zimního 
slunovratu, tedy nejkratším dnem v roce. Po zavedení 
gregoriánského kalendáře v roce 1582 došlo k 
přesunu zimního slunovratu na 21. prosinec. Lidová 
moudrost tak přestala platit a pořekadlo se rozrostlo o 
dovětek: „Svatá Lucie noci upije, ale dne nepřidá!“                                                                 

                                        /Čerpáno z  internetu/ 
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/Čerpáno z www.fiftyfifty.cz,  seriál „Historie věcí 
kolem nás“, Petra Kubálková/ 

Zdá se vám přijímání Santa Clause jako 
amerikanizování Vánoc? Tak vězte, že ani Ježíšek 
nemá u nás tak dlouhou tradici. 
 

Když budeme hledat kořeny pro Santa Clause, 
musíme se vydat daleko do minulosti. Podkladem pro 
legendu byla postava biskupa Mikuláše z Myry, který 
žil ve 4. století a byl štědrý především k chudým a 
dětem. Často jim dělal radost právě dárky, které 
vhazoval do jejich oken. Postupem času byl 
svatořečen a stal se patronem dětí a námořníků. Jeho 
svátek se slaví 6. prosince a odtud je i původ našeho obdarovávání dětí „na Mikuláše“.  

 
V protestantských částech středního a severního Německa 

se mu později začalo říkat Weihnachtsmann (tedy vánoční muž) a 
v Anglii Father Christmas (otec Vánoc). Anglický Father 
Christmas se datuje do 17. století a z té doby pocházejí jeho první 
portréty. Je na nich vyobrazen jako dobře živený muž                   
s plnovousem, v dlouhém, zeleném a kožešinou olemovaném 
kabátě.  
 

V 17. století se do USA dostala s holandskými imigranty 
postava Sinterklaase. V Nizozemí tento svatý Mikuláš připlouvá 
oblečen jako biskup na lodi a má s sebou tmavé pomocníky. 
Nizozemský rituál s nadílkou dárečků do dřeváků se místním 
obyvatelům zalíbil, ovšem loď vyměnil Sinterklaas za saně. 
Washington Irving ve své Historii New Yorku z roku 1809 

amerikanizuje jméno Sinterklaas na Santa Claus a odebírá mu podobu biskupa.  
 

Moderní ztvárnění Santa Clause je dílem karikaturisty 
Thomase Nasta, jehož obrázek se objevil v magazínu Harper´s 
Weekly v roce 1863. O další popularitu portrétování se pak 
zasloužil výtvarník Haddon Sundblom, který tuto postavičku 
použil ve třicátých letech 19. století v předvánoční kampani 
Coca Coly (není ovšem pravdivá historka, že Santa Claus 
získal červenou a bílou barvu právě kvůli barvám tohoto 
nápoje). V roce 1889 pak básnířka Katherine Lee Bates 
vytvořila pro Santu paní Santovou.  
 
  A kde se vzal náš Ježíšek? Ten má původ v Německu v době reformního hnutí a je 
spojen hlavně s Martinem Lutherem (1483 – 1546). Luther řešil svůj odpor k oficiální církvi a 
papežskému oblíbenci Mikuláši právě prosazováním „kultu“ Ježíška. Zpočátku svůj boj o to, 
kdo nosí dárky, spíše prohrával. Zvyk, že je nosí Christkind, tedy Ježíšek, se však v 16. století 
v Evropě přece jen ujal. Češi jej pak přijali za symbol Vánoc až ve století devatenáctém. Ve 
spoustě rodin ovšem přetrvává obojí obdarovávání dětí, tedy na Mikuláše i na Ježíška. 
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 Přestože hrdinové spisovatele 
Jaroslava Foglara (1907–1999) mají 
na krku už sedm křížků, do důchodu 
se zdaleka nechystají a v plné síle 
pokračují v tažení napříč generacemi. 
Mirek Dušín, Jarka Metelka, Jindra 
Hojer, Červenáček a Rychlonožka. 
Poprvé se tato pětice objevila v 
kresleném komiksu na stranách 
týdeníku Mladý hlasatel 17. prosince 
1938 (šlo o 7. číslo IV. ročníku tohoto 
šasopisu). A přestože u čtenářů 
zaznamenala ohromný úspěch, osud jí 

celá desetiletí nepřál. Už v květnu 1941 
německé okupační úřady Mladého hlasatele 
zakázaly.  

Druhá slavná etapa seriálu začala v 
roce 1946, tentokrát v časopisu Vpřed. Ten 
ale přestal vycházet v červenci 1948. 
Následná odmlka Rychlých šípů trvala 
plných 20 let! Až v roce 1968 se objevily 
další příběhy legendárního klubu. Jenže 
nástup normalizace na počátku 70. let 
znamenal pro Jaroslava Foglara opětovný 
zákaz publikování. Novou dobu rozkvětu 
zažila pětičlenná parta kamarádů teprve po 
roce 1989, kdy bylo jejich autorovi už 82 let. V roce 1998 pak konečně vyšlo souborné knižní 
vydání celého kresleného seriálu. 

Kromě 316 jednostránkových komiksových příběhů (podíleli se na nich 4 kreslíři: Jan 
Fischer, Václav Junek, Bohumír Čermák a Marko Čermák) jsou Rychlé šípy hrdiny i 
Foglarovy trilogie Dobrodružství v temných uličkách – Záhada hlavolamu, Stínadla se bouří a 
Tajemství Velkého Vonta. Dočkaly se filmového i divadelního zpracování a podle jejich 
vzoru vznikla řada turistických a skautských oddílů.  

 
 
 
 


